

运城代表团审议省人大常委会工作报告和省法检两院工作报告

胡立杰卫小春参加
储祥好主持并发言

运城晚报太原讯(记者 张越)1月19日下午,省十四届人大三次会议运城代表团举行全体会议,审议省人大常委会工作报告、省高级人民法院工作报告和省人民检察院工作报告。运城团代表、省委常委、组织部部长胡立杰,运城团代表、省人大常委会原副主任卫小春和代表们一起审议。代表团团长储祥好主持并发言,副团长那志茂、姚逊,曹晓亮、赵晔等代表发言。

胡立杰审议时说,政府工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,总结成绩实事求是、全面中肯,分析问题客观理性、不遮不掩,谋划工作务实具体、符合实际,充分彰显了只争朝夕、真抓实干、奋勇争先的务实精神,让我们对做好2025年工作充满信心。省人大常委会工作报告和省两院工作报告,全面总结过去一年成绩,科学细致安排部署2025年任务,将党的领导体现在工作的全过程各方面,必将有力推动我省民主法治和现代化建设蓬勃发展。这些报告,体现了以实际行动拥护“两个确立”、做到“两个维护”的政治自觉,是凝心聚力、鼓舞人心的好报告。我们要以昂扬的精神状态把大会精神学习贯彻好,把大会确定的各项目标任务贯彻好落实好执行好,在围绕中心、服务大局中扛起组织担当。要抓实理论武装,深入实施党的创新理论教育培训计划和履职能力提升计划,推动党的创新理论入脑入心;要树牢重实干、重实绩、重担当鲜明导向,选优配强班子,激励担当作为,引导推动广大干部在遵规守纪前提下放手干事、积极作为;要做好人才文章,统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,聚焦省情实际、产业需求培养引进用好人才,走出具有山西特色的人才发展之路,以高素质人才队伍引领高质量发展;要夯实基层基础,不断提升党建引领基层治理效能,统筹推进抓党建促乡村振兴、深化新兴领域党建、党员教育管理及作用

发挥等工作,更好激发基层创新创造活力,为进一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化山西篇章提供坚强组织保证。

卫小春审议时说,省人大常委会工作报告通篇贯穿习近平法治思想和习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,具有很强的政治性、指导性和针对性。报告始终坚持党的全面领导,践行全过程人民民主,突出依法履职尽责,注重加强自身建设,是一个科学务实、催人奋进、鼓舞士气的好报告。我完全赞同。今年是“十四五”规划的收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。我深切地感受到,推动人民代表大会制度与时俱进、人大工作创新发展,任务繁重而艰巨。为此,要切实增强地方立法工作,紧扣实践需求,适应实践需要,加强重点领域、新兴领域立法;要扎实做好监督工作,创新监督方式、完善监督程序、增强监督实效;要充分发挥人大代表的主体作用,把全过程人民民主体现到立法、监督全过程,全面加强代表工作,在更好服务和保障代表依法履职上开创新局面。建议,尽快研究制定山西省人才发展条例,这是人才强省的需要,也是推动创新发展的关键,更是落实省委各项人才政策的一个重要举措,将为我省人才工作规范稳健发展提供更加强有力的法治保障。

储祥好审议时说,省人大常委会工作报告通篇贯穿习近平法治思想和习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,总结成绩实事求是,分析问题清醒深刻,部署工作纲举目张,体现了高举旗帜、维护核心的高度自觉,彰显了围绕中心、护航发展的使命担当,诠释了人民至上、为民用权的深厚情怀,展现了刀刃向内、动真碰硬的革命精神,是一个坚定政治忠诚、恪守为民初心、勇担时代使命的好报告。省高级人民法院工作报告和省人

民检察院工作报告,聚焦“国之大者”、顺应人民期待,彰显公平正义,呈现了全面依法治省的最新成果,让全省人民感受到了法治可信赖、正义可预期、权利可保障。我完全赞成这三个报告。我们将结合运城实际,全力支持市人大和市法检两院履职尽责,持续推进全过程人民民主,努力建设更高水平的平安运城、法治运城,为全市改革发展稳定提供坚强法治保障。

姚逊审议时说,省人大常委会工作报告深入践行全过程人民民主理念,总结成绩实事求是、精练深刻,部署任务目标明确、重点突出,是一个彰显政治担当、体现法治精神、饱含为民情怀的好报告。省两院工作报告坚持司法为民理念,主动回应社会热点与关切,用数据说话,以事例支撑,是践行法治精神、凸显公平正义的好报告。为进一步落实好会议精神,将狠抓法治政府建设,严格执行人大及其常委会的各项决议决定,主动接受人大监督和司法监督,确保政府每一项工作都经得起法治检验;狠抓全方位扩大内需,通过消费、投资、外贸“三驾马车”协调拉动经济稳增长;狠抓现代化产业体系,推动三次产业协同发力实现新旧动能转换;狠抓高能级发展平台,加快转型综改示范区、开发区及各类创业园区创新发展;狠抓底线性工作要求,盯紧粮食安全、生态环保、安全生产等,统筹好发展与安全。

那志茂审议时说,省人大常委会工作报告和省两院工作报告通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持党的领导,履行法定职责,服务发展大局,维护公平正义,体现了强烈的责任意识、担当精神和为民情怀。我对三个报告完全赞同。省人大常委会在践行“两个维护”上高度自觉,强化思想引领,细化改革措施,把党的领导贯穿于人大工作各方面全过程;在服务中心大局上倾心倾力,制定制造业高质量发展

促进条例、旅游发展促进条例等法规,确保重大改革于法有据、转型发展有法可依;在践行全过程人民民主上力求实效,尊重代表主体地位,紧紧依靠代表做好工作,夯实了人大工作民意基础;在“四个机关”建设上树立标杆,加强各级人大联系联动,提升了工作规范化、制度化水平。下一步,要对标省人大常委会工作安排,锚定“一城两区三门户”目标和思路,聚焦中心、主动作为,同题共答、同向发力,为谱写中国式现代化运城篇章贡献人大力量。

曹晓亮审议时说,省人大常委会、省高级人民法院和省人民检察院三个工作报告,都充分体现了高度的政治自觉、鲜明的法治精神和真挚的为民情怀。运城市纪委监委将认真贯彻落实省两会精神,围绕“一城两区三门户”目标和思路,立足职能职责,在贯通融合监督上加强与人大协作配合,在创新警示教育上加强与法院的协作配合,在优化营商环境上加强与检察院的协作配合,进一步推动纪法贯通、法法衔接,凝聚反腐败工作合力。

赵晔审议时说,省人大常委会工作报告,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,政治引领有高度,法固根本有厚度,依法监督有力度,履职为民有温度。省两院工作报告,字里行间闪耀着法治精神、传递着司法力量,彰显了拥护“两个确立”的政治自觉、服务高质量发展的司法担当、坚持人民至上的真挚情怀、建设平安山西的坚定决心。运城市组织部门将认真贯彻落实省两会精神,锚定“一城两区三门户”目标和思路,持续在凝心铸魂、选贤任能、强基固本、育才聚才上狠下功夫,以高质量组织工作促进高质量发展。

会上,代表们还酝酿、讨论了各项候选人名单草案,审议了总监票人、监票人、总计票人名单草案。

运城代表团分组审议政府工作报告

运城晚报太原讯(记者 张越)1月18日,省十四届人大三次会议运城代表团举行小组会议,继续审议政府工作报告,审查计划报告及计划草案、预算报告及预算草案。代表团团长储祥好,副团长那志茂、姚逊,曹晓亮、赵晔等代表参加。

那志茂审议时说,政府工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,坚持

和中央、省委经济工作会议精神,站位高、内容实,语言精练、斗志饱满,用向新、向绿、向效的坚毅步伐,展示出山西向上向好的发展态势、矢志转型的信心决心、为民爱民的深厚情怀。对报告完全赞同。运城市人大常委会要对标省政府工作部署,锚定“一城两区三门户”目标和思路,履行法定职权,服务中心大局。聚焦建设富裕、文明、幸福的好运之城,督办落实惠民实事,助力

保障和改善民生。聚焦创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区,加强区域协同和常态化监督,助力发展方式绿色转型。聚焦打造产业转移优先承接门户,强化监督服务保障,支持建设“晋创谷·运城”创新驱动平台,助力壮大“合汽生材”新兴产业地标。聚焦打造文商融合旅游热点门户,做好蒲津渡保护立法和执法检查工作,助力擦亮“国宝第一市”金字招牌。聚焦打造内陆地

区对外开放门户,听取审议专项报告,助力提升运城的开放度知名度美誉度。会场上,代表们积极发言,结合各自领域和前期调研成果,畅谈对政府工作报告的体会,并围绕汾河流域生态保护与修复、推进运三客项目建设、促进果业发展、加强古建保护利用、积极应对人口老龄化、推进普惠性托育、减轻义务教育阶段学生作业负担、建设和美乡村等提出意见和建议。